

朝导弹日本飞过，美考虑“一切对朝选项”

【本报综合】朝鲜当地时间8月29日清晨近6时发射一枚导弹，导弹于6时6分左右飞过日本北海道襟裳岬地区，两分钟后落入襟裳岬以东1180公里的太平洋海域。日本当局一度发布“避弹”预警。

这虽然不是朝鲜导弹第一次越过日本，但却不是瞄向朝鲜恫言要攻击的美国关岛，而是朝日本北海道的方向发射，这让日本很吃惊。

朝中社8月30日发稿确认，金正恩29日指导朝鲜火星炮兵部队，实施“火星12”中程弹道导弹发射。金正恩认为发射取得了成功，并称“此次发射训练是在太平洋军事作战的第一步，是为牵制侵略前哨基地关岛的意味深长的前奏曲”。

金正恩指出，对于美韩联合演习，此次发射“只不过是抵抗措施的序幕”，今后要多次实施面向太平洋的导弹发射训练，积极推进战略力量的战力化、实战化和现代化。

此外，金正恩还对美国做出谴责，他表示此前已经警告美国，要“再观察美国的行动一段时间”，但是，美国竟以美韩联合演习作为回应。他表示“对于

美国，嘴上说是没用的，必须拿出行动”，指示彻底做好随时能发射弹道导弹的准备。

朝中社报道也说，此次选在8月29日试射导弹，这是日韩合并107周年纪念日，是一次“令残暴的日本震惊的大胆作战”。

联合国安全理事会29日晚间开会，一致通过了谴责朝鲜的动议。安理会发表的声明批评朝鲜再次试射导弹“令人发指”，要求平壤政权停止一切导弹试验。不过，这份声明并未威胁进一步加强朝制裁措施。

朝鲜31日表示，全面反对联合国安理会就朝鲜发射中远程弹道导弹发表的主席声明，称其导弹发射活动是对美韩联合军演的回应。

韩国军方说，美国两架F-35B隐形战斗机8月31日飞抵朝鲜半岛上空，与韩国空军进行联合飞行演习，以应对朝鲜发射“火星-12”中远程弹道导弹。

美国总统川普警告，美国将考虑一切对朝选项。白宫当天发表声明说，全世界都“清楚明了地接收到朝鲜的最新信息：该政权显示它藐视邻国和联合国所有成员国，以及国际可接受行为的最低标准”。声明还说，



朝鲜导弹发射画面（图源：Reuters）

朝鲜的行为只会令它更为孤立。声明重申了特朗普过去发出的威胁，即可能动用武力化解朝鲜半岛危机。

美国之音报道，几名美国公民星期四（8月31日）离开了朝鲜，美国限制赴朝旅游的禁令于9月1日生效。

新闻概览

一览晓天下

过去一周近3万罗兴亚人逃离缅甸

联合国三名消息人士周四说，缅甸若开邦爆发严重的武装冲突后，过去一周有大约27400名罗兴亚穆斯林逃往邻国孟加拉国避难，另有2万人滞留在两国边境的无人地带。

路透社报道，孟加拉边防卫队周四在发现20具罗兴亚妇女和儿童的尸体，他们乘坐的船只沉没，致他们溺水死亡。

若开邦8月25日爆发大规模武装冲突后，大批罗兴亚人越过缅孟边界地区，前往孟加拉南部吉大港科克斯巴扎尔寻求庇护。

伊军方空袭炸死94名IS武装分子

伊联合行动指挥部在一份声明中说，根据情报部门消息，伊空军战机对伊斯兰国在加伊姆镇的六处据点实施空袭，炸死94名武装分子，其中包括一名伊斯兰国的安全头目和一名曾在伊西北部泰勒阿费尔镇活跃的武装分子头目。

伊拉克总理阿巴迪31日宣布，伊政府军当天完全收复泰勒阿费尔，伊北部尼尼微省获得完全解放。

印度一医院过去48小时内42名儿童死亡

据印度媒体30日报道，印度北方邦一所公立医院在过去48小时内有42名儿童死亡，死亡原因正在调查中。

当地也有媒体报道说，过去72小时内，这所医院共有61名儿童死亡。

俄警遇袭一死一伤 IS声称犯案

俄罗斯北部高加索的达吉斯坦（Dagestan）周一（28日）有两名警员遇袭。两名男子持刀将其中一名警员刺死，另一人则被刺伤，两名行凶者均遭警方击毙。伊斯兰国组织（IS）已宣称干案。

这是俄罗斯10天来发生的第二起由伊国组织宣称干下的袭击。本月19日，一名男子在西伯利亚城市苏尔古特（Surgut）持斧头砍伤七人。

尽管伊国组织宣称干案，但俄罗斯调查人员表示，他们将这两起事件视为刑事案件来进行调查。

泰国警方全面搜捕英拉 向190多国请求协助

8月28日，警察总署副署长西瓦拉表示，根据泰国最高法院签发的逮捕令，泰国警方已经向全国警察系统下令对英拉进行全面搜捕，结果需要在9月1日前汇报泰国警察总局。

目前泰国警方掌握英拉最后动向是在8月23日当地时间下午两点，英拉仍然在家。现在泰国警方正在调查英拉可能出逃路线的线索。另外，泰国警方向190多个国家发出查找英拉下落的协助请求。

iPS细胞移植可改善猴子帕金森症状

日本京都大学教授高桥淳的团队在30日的英国《自然》杂志网络版上发表了一项研究成果：用人的诱导多能干细胞（iPS细胞）制成神经元细胞，移植到患有帕金森病的猴子脑中，经过最长两年时间的观察，其症状得到改善，也没出现长出肿瘤的异常状

况。共同社报道，该团队计划2018年度开展移植到患者的临床试验。据称像此次这样在灵长类身上得出长期的解析结果尚属首次，“有效性和安全性得到了确认”。

全球200万穆斯林云集麦加开始朝觐

聚集在沙特阿拉伯伊斯兰教圣地麦加的约200万名穆斯林30日开始一年一度的朝觐活动。

从当天凌晨开始，身裹白色戒衣的朝觐者成群结队开始陆续前往距离麦加大清真寺大约7公里的米纳。5天内，来自世界各地的朝觐者将在麦加及附近3个地点进行集体宗教活动。

沙特政府高度重视朝觐安全，部署了约10万名安全部队、逾3000名消防人员以及近500辆消防、急救车在各朝觐点待命。

朝觐是伊斯兰教五大基本功课之一。

伊斯兰教规定，每一位有经济能力和体力的成年穆斯林，一生中应至少前往麦加朝觐一次。伊斯兰教历每年12月8日至12日为朝觐（也称正朝）日期，其他时间到麦加朝觐称为副朝。今年的朝觐于公历8月30日开始，9月3日结束。

也门再遭空袭枉死平民半数是孩童

中东国家也门首都萨那8月25日再遭遇空袭，有12人不幸死亡，当中半数是孩童。联合国指出，沙特阿拉伯领导的多国联军本周对也门的空袭，已造成42个平民死亡，要就此展开独立调查。